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Avrupa Birliği ve Türkiye Cumhuriyeti mali işbirliği çerçevesinde finanse edilen ve T.C. Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından yürütülen Rekabetçi Sektörler 
Programı altında hayata geçirilen Trakya’nın Verimli KOBİ’leri Projesi Tanıtım Toplantısı gerçekleştirildi.

Çorlu İlçesinde bir otelde düzenlenen ve Trakya kal-
kınma Ajansının yürütücüsü olduğu Trakya’nın Verimli 
KOBİ’leri Projesinin toplantısına Sanayi ve Teknoloji 
Bakan Yardımcısı Çetin Ali Dönmez, Tekirdağ Valisi 
Aziz Yıldırım, Tekirdağ Ticaret ve Sanayi Odası Baş-
kanı Cengiz Günay, Edirne Ticaret ve Sanayi Odası 
Başkanı Recep Zıpkınkurt,  Kırklareli Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. Bülent Şengörür, Trakya Kalkınma 
Ajansı Genel Sekreteri Mahmut Şahin, Çorlu Ticaret 
ve Sanayi Odası Başkanı İzzet Volkan ve çok sayıda 
davetli katıldı. Trakya’nın Verimli KOBİ’leri Projesi ile 
Trakya Bölgesi’nde imalat sanayinde faaliyet göste-
ren KOBİ’lerin süreç ve enerji verimliliklerini artırmak 
ve KOBİ’lerin verimlilik odaklı üretime teşvik ederek 
bölgenin sosyoekonomik gelişmesine katkıda bulu-
nulması amaçlanıyor.

Toplantının açılış konuşmasını Trakya Kalkınma Ajansı 
Genel Sekreteri Mahmut Şahin yaparak, ‘Trakya Kal-
kınma Ajansı olarak, Trakya Bölgemizde rekabetin 
çok yoğun olduğu imalat sanayinin rekabet gücünü 
artırmak için birçok projeyi hayata geçiriyor, mali ve 
teknik destek programları aracılığıyla çeşitli destek-
ler veriyoruz. Özellikle Trakya dış ticaret projemiz ile 
Ticaret ve Sanayi Odalarımız ile Trakya’nın imalatını 
arttırmaya yönelik çalışmalar yaparken ki bu kapsam-
da 2021 yılında 85 milyon dolar sıfırdan ihracat raka-
mına ulaşılmış ve 200’ün üzerinde KOBİ’mize ihracat 
danışmanlığı verilmiştir. Yine Çerkezköy OSB’de 
kurduğumuz ve Trakya’daki tüm OSB’lerimizin ortağı 
olduğu Dijital Dönüşüm Merkezi ile Kobilerimizin ve 
üretim yapan fabrikalarımızın dijital dönüşümlerine 
yardımcı oluyoruz. Süreç verimliliği ve enerji verimli-
liği konusunda verdiğimiz destekler sayesinde, bölge-
mizde konu hakkında farkındalığı ve teknik kapasiteyi 
artırmayı hedefliyoruz. Elde edilen iyi örnekleri bölge 
geneline yaymak için çalışmalar gerçekleştiriyoruz. 
Biliyoruz ki, işletmelerin bir pazara girmek ve o pazar-
da tutunabilmek için müşterilerin kalite ve fiyat bek-
lentilerine uymaları gerekir. Bu da pazarda sürekli bir 
fiyat baskısı oluşturur. Özellikle girdi maliyetlerindeki 
artışların nihai ürün fiyatlarına olan baskısı, işletmele-
rin rekabet gücüne olumsuz etki eder. Aynı zamanda 
enerji, ham madde, lojistik vb. maliyetlerdeki değişik-
likler rekabeti zorlaştırmaktadır. Bunların yanı sıra, 
‘Yeşil Mutabakat’ ve uluslararası anlaşmalar ile gelen 
yeni yükümlülükler ile müşterinin talep ettiği yenile-
nebilir enerji tüketimi, su kullanımının azaltılması ve 
karbon ayak izinin azaltılması gibi sürdürülebilirlik he-
defleri, sınırlı kaynaklarını doğru şekilde yönlendirme 
yeteneğine sahip olmayan işletmelerin rekabet güçle-
rini olumsuz etkiler. Tüm bu sebeplerle imalat sana-
yinde rekabetçiliğin güçlendirilmesi adına, verimlilik 

odaklı üretimin ön plana çıkması gerekiyor. Üretim 
sürecinde yer alan ham madde, iş gücü, sermaye, 
enerji ve yönetim gibi değişkenlerde gerçekleştiri-
lecek iyileştirmeler, işletmelerin birim maliyetlerinin 
düşürülmesine doğrudan katkı sağlayacaktır. Trakya 
Kalkınma Ajansı olarak ‘Trakya’nın Verimli KOBİ’leri’ 
proje fikri ile Rekabetçi Sektörler Programı kapsa-
mında 2017 yılında açılan çağrıya başvuruda bulun-
duk. Bugün Açılışını yapmakta olduğumuz Trakya’nın 
Verimli KOBİ’leri Projesi ile Trakya Bölgesi’nde imalat 
sanayinde faaliyet gösteren KOBİ’lerin süreç ve enerji 
verimliliklerini artırmayı ve KOBİ’lerimizi verimlilik 
odaklı üretime teşvik ederek bölgemizin sosyoekono-
mik gelişmesine katkıda bulunmayı amaçlıyoruz’ dedi.

“Rekabetçi Sektörler Program kapsamında 
bugüne kadar 88 projeye 780 Milyon Avro 
destek sağladık.”

Daha sonra kürsüye davet edilen Bakan Yardımcısı 
Dönmez, ‘Sanayi odaklı kalkınma süreci hızla devam 
ediyor. Salgının en etkili olduğu 2020 yılında herkes 
küçülürken, biz büyüdük. Bu yılın ilk üççeyreğinde ya-
kaladığımız büyüme rakamları ile inşallah 2021’i çift 
haneli büyümeyle kapatacağız. Şimdi ise dünyanın en 
güçlü 10 ekonomisi arasına girmenin mücadelesini 
veriyoruz. Son dönemdeki finans piyasalarındaki ha-
reketleri tamamen konjonktüreldir ve yakın zamanda 
rahatlamayı göreceğiz. 

AB ile yürüttüğümüz Katılım Öncesi Mali Yardım 
Aracı var. Rekabetçi Sektörler Program kapsamında 
bugüne kadar 88 projeye 780 Milyon Avro destek 
sağladık. Avrupa Birliği ile mali iş birliğimiz çerçeve-
sinde 2007 yılından bu zamana ‘Rekabetçi Sektörler 
Programı’nı yürütüyoruz. IPA programının birinci dö-
neminde, 43 şehrimizde 520 milyon Avro bütçeli 46 
projeyi hayata geçirdik. İkinci dönemde ise ihracata 
ve istihdama katkı sağlayan, rekabetçiliği ve yeniliği 
hedefleyen proje fikirlerine öncelik verdik. Bu dönem-
de de yaklaşık 260 Milyon Avro bütçeli 42 projeyi 
destekledik. Sanayimizin dijital dönüşümünden aşı ve 

ilaç geliştirmeye, otonom araçlardan kanserle müca-
deleye kadar çok çeşitli alanlarda projeler yer alıyor’ 
ifadelerini kullandı.

Bakan Yardımcısı Dönmez, konuşmasının devamın-
da, ‘Bölgedeki işletmelerimizin tamamına yakınını, 
imalat sanayindeki KOBİ’ler oluşturuyor. KOBİ’leri-
miz, ‘Makine, elektrikli ev aletleri, elektronik, gıda, 
tekstil ve giyim, otomotiv, kimya, plastik ve kauçuk’ 
sektörlerinde yoğun olarak faaliyet gösteriyor. Ancak, 
düşük düzeydeki enerji ve süreç verimliliği, KOBİ’le-
rin sürdürülebilirliğini ve piyasada rekabet avantajını 
sağlamalarının önündeki en büyük engel. Bölgenin 
endüstriyel elektrik tüketimi de Türkiye ortalamasının 
oldukça üzerinde. Ulusal ekonominin gücü elbette sa-
nayicilerinin rekabet gücüyle doğru orantılı. Verimlilik 
artışı; ekonomide üretim kapasitesinin artırılması, 
rekabet gücünün geliştirilmesi ve büyümenin hızlan-
dırılması açısından kritik önem taşımakta. 3 milyon 
avro bütçeli Trakya’nın Verimli KOBİ’leri Projesi bu 
açıdan, rekabetçi sektörler programımızın en önemli 
ve katma değeri yüksek projelerinden biri. Ekonomi-
deki verimlilik sorununun odağında olmaları ve tüm iş-
letmelerin çoğunluğunu teşkil etmeleri nedeniyle, bu 
program KOBİ’lere odaklı tasarlanmıştır. Bu projede, 
Tekirdağ, Kırklareli Ve Edirne’de İmalat Sanayindeki 
KOBİ’lerimizin verimliliğe odaklı üretim gerçekleştir-
melerini teşvik edeceğiz. Sanayinin dönüşümünü ve 
ekonomik büyümeyi gerçekleştirirken, iklim değişikli-
ği ile mücadele de girişimcilerimizin kamu ile uyumlu 
faaliyet göstermelerini teşvik ediyoruz. En büyük tica-
ret ve yatırım ortağımız olan AB, sanayisinin ekolojik 
dönüşümü için Avrupa Yeşil Mutabakatını yayımladı. 
En dikkat çeken önlemler arasında ürünlerin içerdiği 
karbon yoğunluğuna göre vergilendirilmesi için Sı-
nırda Karbon Düzenlemesi ve sürdürülebilir ürünlere 
yönelik Döngüsel Ekonomi Düzenlemeleri. Belirli 
standartları taşımayan işletmeler uluslararası tica-
retlerinde çeşitli zorluklarla karışılacak. Bu dönüşümü 
büyük bir avantaja çevirme potansiyelimiz var. Proje 
kapsamında Trakya Verimlilik Platformunu hayata 
geçirdik’ diyerek konuşmasını noktaladı.

Tekirdağ Valisi Aziz Yıldırım’da projede emeği geçen 
herkese teşekkür etti. Vali Yıldırım şunları söyledi: 
”Tekirdağ sanayisi ile meşhur daha öncesinde belki 
köftesi ile balığı ile meşhurdu ama artık sanayisi öne 
çıkıyor. Pek çok konuda sanayimiz Türkiye’nin diğer 
sanayilerine göre veya sanayi alanlarına göre onlar 
da yer alıyor bazı ölçeklerde ikinciyiz en çok sanayisi 
olan organize sanayisi olan bazı ölçeklerde beşinciyiz 
enerji kullanımında. Bazı ölçeklerde altıncıyız vergi 
vermede. Bazen beşinci bazen yedinciyiz ihracatta. 

Bazen de 4. sıradayız en çok istihdam oluşturmak-
ta. Artık Tekirdağ ve Tekirdağ’ın organize sanayisi 
Türkiye’nin sanayisi Türkiye’nin ekonomisi Türkiye 
istihdamı Türkiye’nin ihracat konusunda hakikaten ön 
sıralarda yer almak da çok ciddi ve önemli kazanım-
lar sağlamaktadır. Hepimiz iktisat okurken şöyle bir 
cümle ile başladık iktisata. iktisat sınırsız isteklerin 
arzuların ihtiyaçların sınırlı imkânlarla karşılanması 
bilimi belki mahareti demek lazım. Dünyada bu cüm-
lenin kurulduğu ilk günlerden bu tarafa ihtiyaçlar çok 
çok daha fazla arttı. Bu ihtiyaçlarımızı artık daha da 
çok çeşitlendirdik, bunları sağlayabilmek için de daha 
çok kaynak kullanabilme mecburiyetinde kaldık. Bu-
günkü dünyayı görüyoruz ki artık daha çok kaynak 
kullanacağız kullanmasına da kaynaklarda tükeniyor 
öyle ise elimizdeki kaynaklarımızı öncelikle çok ve-
rimli kullanmalı sonrasında da kullandığımızı tekrar 
kullanabilmemiz için de dönüştürmeliyiz saklamalıyız 
temizlemeliyiz. Eğer bunu yapabilirsek Sayın baka-
nımızın ifade etmiş olduğu konuşmalarında bizden 
sonraki nesillerimize çok daha güzel günler çok daha 
güzel yarınlar bırakabileceğiz.

Avrupa Birliği ve Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı eş fi-
nansmanı ile yürütülen Rekabetçi Sektörler Programı 
kapsamında desteklenen Trakya’nın Verimli KOBİ’leri 
Projesi ile Trakya Bölgesi’ndeki imalat sanayinde faa-
liyet gösteren KOBİ’lerin enerji ve süreç verimlilikleri 
artırılacak ve bölgede verimlilik odaklı üretim teşvik 
edilecektir. Bununla birlikte proje ile kaynaklarımız 
israf olmayacak, üretim süreçlerinden tasarruf sağ-
lanacaktır. Verilecek danışmanlık hizmetleri ve eği-
timler, KOBİ’lerimize büyük faydaları olacak, işletme-
lerin sürdürülebilirliğini ve piyasada rekabet avantajı 
sağlayacak, karlılığını arttıracaktır. Bunun yanında bu 
proje, KOBİ’lerin bilinçli büyümesine, ulusal ve ulus-
lararası pazarlarda rekabet güçlerinin artırılmasına 
ve Trakya’da imalat sektörünün gelişmesine önemli 
katkıda bulunacaktır.

Bu vesileyle, bu projenin hayata geçirilmesinde eme-
ği geçen başta Sanayi ve Teknoloji Bakanımız Sayın 
Mustafa Varank’a şükranlarımı arz ediyor, Sanayi ve 
Teknoloji Bakan Yardımcımız Dr. Çetin Ali Dönmez’e, 
Milletvekillerimize, Kalkınma Ajansları Genel Müdü-
rü Barış Yeniçeri’ye,  KOSGEB Başkanı Hasan Basri 
Kurt’a, Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mah-
mut Şahin’e ve emeği geçen diğer yetkililere teşekkür 
ediyor, bu projenin ülkemize, bölgemize, ilimize hayır-
lar getirmesini temenni ediyorum.” dedi.

Program daha sonra yapılan bir panel ve bir dizi Ça-
lıştay ile sona erdi. 

Trakya’nın Verimli KOBİ’leri Projesi’nin Açılışı Çorlu’da Yapıldı  



SANTEK Büyük Tedarikçiler İle Trakyalı Üreticileri Bir Araya Getirdi
Makine ve metal sektöründen yerli üreticiler ile ulusal tedarikçileri bir araya 
getiren iş forumu Sanayi ve Teknoloji İş Birliği Kurulu (SANTEK) toplantısı, 
yoğun bir katılımla gerçekleştirildi. 

Trakya Kalkınma Ajansı, Tekirdağ Sanayi ve Teknoloji 
İl Müdürlüğü ve Çorlu Ticaret ve Sanayi Odası iş bir-
liği ile düzenlenen SANTEK Makine ve Metal Sektörü 
Buluşmaları toplantısında, büyük ulusal tedarikçiler 
üretimleri hakkında sunum yapma ve yeni iş birlikleri 
yakalama fırsatı yakaladı. Tekirdağ fi rmaları ile lider 
fi rmaların ikili iş görüşmeleri ve fi rma ziyaretleri 
yaparak fi rma kapasite ve yeteneklerinin daha iyi 
anlaşılmasını sağlamayı hedefl eyen Çorlu’daki SAN-
TEK toplantısının açılışına, Sanayi ve Teknoloji Bakan 
Yardımcısı Hasan Büyükdede, Tekirdağ Valisi Aziz 
Yıldırım, Çorlu Kaymakamı Cafer Sarılı, Tekirdağ 
Namık Kemal Üniversitesi Rektörü Mümin Şahin, 
Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut 
Şahin, Çorlu Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı İzzet 
Volkan ile çok sayıda fi rma yetkilisi katıldı.

Forumun açılışında konuşan Bakan Yardımcısı Hasan 
Büyükdede, Bakanlık tarafından bilim ve sanayiyi bir 
araya getiren iş birliği mekanizmalarının geçmiş 
dönemde olduğu gibi bugün de etkin şekilde sürdü-
rüldüğünü söyledi. Teorinin pratiğe dönüş sürecini 
hızlandıran bu iş birliği kapsamında teoriden gelen 
ham bilginin işlenerek sanayide verimliliğin, AR-GE 
ve inovasyon kapasitesinin artırıldığını, üniversite 
ve sanayi birlikteliğinin sağlandığını dile getiren 

Büyükdede, “AR-GE ve inovasyonun desteklenmesi 
anlamında paydaşların ve kamunun bilgilendirilmesi, 
ulusal, bölgesel ve iller arasında çalışma planlarının 
hazırlanarak gerekli faaliyetlerin gerçekleştirilmesi 
ve takibi hayata geçirilmiştir” dedi.  Büyükdede, 
Ekim 2021 itibarıyla AR-GE ve yenilik ekosisteminin 
89 teknopark, 1.260 AR-GE ve 340 tasarım mer-
keziyle altın çağını yaşadığını belirterek, “Bakanlık 
olarak merkez birimlerimizde gerçekleştirdiğimiz 
yeni yapılanma sonucunda 2021 yılında SANTEK 
ile AR-GE ve yenilik çalışmalarına yeni bir boyut ka-
zandırmış bulunmaktayız” diye konuştu. Bakanlığın 
taşra teşkilatını oluşturan 81 ilin Sanayi ve Teknoloji 
müdürlüklerinin yılda iki defa gerçekleştirecekleri 
SANTEK çalışmalarının dört düzeyde tasarlandığını 
söyleyen Büyükdede, şunları kaydetti: “Trakya’da 
bulunan Tekirdağ, Kırklareli, Edirne ve İstanbul’un 
Trakya yakası sadece ülkemiz sanayicilerinin değil, 
aynı zamanda Avrupa ülkelerine yakınlığı ve ulaşım 
yolu üzerinde bulunması dolayısıyla dünyadaki diğer 
ülke fi rmalarının da gözdesi bir sanayi alanı haline 
gelmiştir. Geniş tarım ve orman alanlarını da koru-
yarak bu bölgede tesis kurmak isteyen özellikle İs-
tanbul içinden büyüme hedefi  olan fi rmalarımızı, böl-
gemiz valileri ve yerel yönetimlerle iş birliği yaparak 
yerleştirmeye gayret ediyoruz. Özellikle Tekirdağ, 

organize sanayi bölgeleri, limanı ve iyi bir üniversite 
eğitim altyapısı bulunması dolayısıyla bölgenin en 
gözde sanayi şehri haline gelmektedir. Türkiye’de 
sanayi yatırımları ölçek büyütüyor. Bölgenizde mev-
cut beyaz eşya, otomotiv, makine, plastik, tekstil, 
kağıt ve orman ürünleri, ilaç, dezenfektan, kimya ve 
her türlü metal sektörünün yanında savunma, uzay, 
havacılık, nükleer enerji, raylı sistemler ve gemi 
inşa sektörlerine hizmet verecek sanayinin, yeni 
hizmete dahil edilmesini arzu ediyoruz.”

Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut 
Şahin, yaptığı konuşmada, ihracatın artırılması için 
odalarla birlikte fi rmalara pek çok kolaylık sağladık-
larını söyledi. Şahin, “Savunma sanayiyle ilgili ben 
dünyanın neresine mal satmak istiyorum derseniz, 
ürününüz varsa bizler sizlere destek vererek dünyayı 
ayağınıza getiriyoruz ve sizlere uygun müşteriler bu-
luyoruz. O müşterilere gerekirse birebir danışmanlık 

yaparak mal satmanızısağlıyoruz. Bunu ücretsiz olarak 
yapıyoruz” diye konuştu. Tekirdağ Namık Kemal Üni-
versitesi Rektörü Prof. Dr. Mümin Şahin de üniversite-
lerinin Trakya’da girişimcilik endeksinde ilk 50’de oldu-
ğunu belirterek, “Teknolojinin geliştirilmesi üretilmesi 
noktasında üniversitemiz her türlü çalışmaya her türlü 
işbirliğine açığız” dedi.

Toplantının ilk gününde açılış konuşmalarının ardından, 
toplantıya katılan büyük ulusal tedarikçiler, üretimleri 
hakkında sunumlar yaptılar. Bu sunumlar, toplantıya 
katılan 200’e yakın Trakyalı sektör temsilcisi tarafından 
ilgiyle dinlendi. Sonrasında tedarikçiler ile fi rmalar ara-
sında ikili iş görüşmeleri tertip edildi. Programın ikinci 
gününde tedarikçilerden gelen temsilciler fi rma ziya-
retlerinde bulunacak. Trakya’daki üreticilerin bazılarını 
yerinde görecek. Üçüncü gün ise Namık Kemal Üniver-
sitesi’nde “geleceğin meslekleri” temasıyla öğrencilere 
ve fi rmalara yönelik bir panel düzenlenecek.

Kırklareli Üniversitesi tarafından hazırlanan ve Trakya Kalkınma Ajansı tarafından desteklenen Süt ve Süt Ürünleri Ar-Ge ve Uygulamalı Eğitim Pilot Tesisi 
(SÜTAP) projesinin uygulama sözleşmesi imzalandı. Sözleşmeyi Kırklareli Üniversitesi adına Rektör Prof. Dr. Bülent Şengörür, Trakya Kalkınma Ajansı adına 
Genel Sekreter Mahmut Şahin imzaladı. 

Trakya Kalkınma Ajansı Kırklareli Yatırım Destek 
Ofi si’nde önceki gün düzenlenen törende, sözleşme 
Kırklareli Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Bülent Şen-
görür ve Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri 
Mahmut Şahin tarafından imzalandı. Kırklareli İŞ-
KUR İl Müdürlüğü, Kırklareli Tarım ve Orman İl Mü-
dürlüğü, Bahçıvan Gıda Sanayi ve Tic. A.Ş. Danone 
Tikveşli Gıda ve İçecek Sanayi ve Tic. A.Ş., Dupnisa 
Çiftliği Gıda Pazarlama San ve Tic. A.Ş. ve Süzülmüş 
Kardeşler Süt Ürünleri Sanayi Tic. Ltd. Şti iştirakçi-
liğinde sürdürülecek olan projenin idari koordinatör-
lüğünü Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Meryem Çamur 
Demir, Teknik Koordinatörlüğü ise Prof. Dr. Hatice 
Şanlıdere Aloğlu yürütecek.

İmza töreninde kısa bir açıklama yapan Trakya 
Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut Şahin 
projenin Kırklareli’nin bir süt kenti olmasına katkısı 
olacağını söyledi. Kırklareli’nde süt sektörü ile ilgili 
devam eden başka projeler olduğunu da vurgulayan 
Şahin, SÜTAP projesi ile birlikte tüm devam eden 
projelerin tek bir hedefe hizmet edeceğini belirtti. 

Törende bir açıklama yapan Rektör Prof. Dr. Bülent 
Şengörür, Proje ile Kırklareli’nde gıda odak alanın-
da süt ürünleri ve süt ürünlerine dayalı endüstrinin 
giderek yaygınlaşması ve Ar-Ge kapasitesinin arttı-
rılmasına bağlı oluşan nitelikli istihdam açığının kar-
şılanmasının hedefl endiğine dikkat çekti.  Şengörür, 

kurulacak pilot tesiste Gıda İhtisaslaşma ve Gıda 
Arzı Güvenliği kapsamında yeni ürün geliştirme ve 
Ar-Ge çalışmaları yürütüleceğini belirtti.

SÜTAP projesi ile Kırklareli İli’nde süt ürünleri ve 
süt ürünlerinde nitelikli istihdam açığının karşılan-
ması hedefl eniyor. Proje kapsamında Süt ve Süt 
Ürünleri Ar-Ge ve Uygulamalı Eğitim Pilot Tesisi 
kurulacak. Söz konusu pilot tesiste, süt ve süt ürün-
leri sektöründe faaliyet gösteren fi rmalar yeni ürün 
geliştirme ve Ar-Ge çalışmalarını yürütebilecek. Ay-
rıca üniversitenin ilgili bölümlerinde öğrenim gören 
öğrenciler, sektör gereksinimlerine uygun uygula-
malı eğitim alacak. Kırklareli Çalışma ve İş Kurumu 

İl Müdürlüğü ne kayıtlı dezavantajlı grupta yer 
alan kişilerin mesleki deneyim edinmeleri, teorik 
eğitime ek olarak kurulacak pilot tesiste uygu-
lamayı görmeleri, çalışma ortamına uyumlarının 
sağlanması arttırılması amacıyla İŞKUR ile ME-
GİP Projesi kapsamında istihdam garantili 235 
saatlik Peynir Üretimi Eğitimi düzenlenecek. 
Proje dönemi içinde eğitimini başarıyla tamam-
layan 8 kişinin istihdam edilmesi sağlanacak.

18 ay sürmesi planlanan projenin bütçesi 1 
milyon 698 bin 941,35 TL olacak ve % 50,3’ü 
Trakya Kalkınma Ajansı tarafından karşılanacak. 

SÜTAP Projesinin Uygulama Sözleşmesi İmzalandı
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Çerkezköy Endüstriyel Fuarı(ÇEF) 5. Kez Yapıldı
Çerkezköy Ticaret ve Sanayi Odası ve Trakya Kalkınma Ajansı işbirliği ile organize edilen Çerkezköy Endüstriyel Fuarı beşinci kez ziyaretçilerine kapılarını açtı. Açılışını 
TBMM Başkanı Prof. Dr. Mustafa Şentop’un yaptığı fuara Çerkezköy ve çevresinde üretim yapan farklı sektörlerden 100’er yakın firma katıldı.

Çerkezköy Kapalı Pazar yerinde düzenlenen fuarın 
açılışına TBMM Başkanı Prof. Dr. Mustafa Şentop, 
Tekirdağ Valisi Aziz Yıldırım, Tekirdağ Milletvekilleri 
Mustafa Yel, Çiğdem Koncagül, Tekirdağ Büyükşe-
hir Belediye Başkanı Kadir Albayrak, Tekirdağ TSO 
Başkanı Cengiz Günay, Edirne TSO Başkanı Recep 
Zıpkınkurt, Kırklareli TSO Başkanı Soner Ilık, Namık 
Kemal Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Mümin Şahin, 
Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut 
Şahin, Çerkezköy Kaymakamı Atilla Selami Abban, 
Muratlı Kaymakamı Dr. İsmail Altan Demirayak, 
Çerkezköy Belediye Başkanı Vahap Akay, Çerkez-
köy TSO Başkanı Süleyman Kozuva, protokol, davet-
liler ve Çerkezköylüler katıldı. Fuarın açılışında bir 
konuşma yapan Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sek-
reteri Mahmut Şahin şunları söyledi:” 2017 yılında 
Trakya Bölgesinde Çerkezköy TSO ile başladığımız 
Çerkezköy Endüstriyel Fuarı’nın bu yıl 5’incisini yap-
manın sevincini yaşıyoruz. Ve fuarımız her geçen yıl 
büyüyerek devam ediyor. Geçen yılı pandeminin 
gölgesinde geçiren ülkemizin bir çok geleneksel 
organizasyonu gibi Çerkezköy Endüstriyel Fuarı’nı 
da online platforma taşımıştık. Çok şükür bu yıl 
yine yüz yüzeyiz, birlikteyiz. Şu an fuarımızda metal, 
makine, alüminyum, elektrik elektronik, plastik, am-
balaj gibi alanlardan üretim yapan firmalar, hizmet 
sağlayıcı firmaları ve endüstri ile alakalı kurumların 
stantları vardır. Amacımız tüm bu kesimler arasında 
bir sinerji oluşturup, bölgesel tedarik zinciri halka-
larını güçlendirmek. Var olan halkalara yenilerini 
eklemek. Bunu da fuar esnasında yapılacak olan 
görüşmeler ile sağlamayı amaçlıyoruz. Çarşamba 
gününe kadar açık kalacak olan stantlar ile tüm 
stant sahipleri onlarca görüşme yapacak. Ürünleri-
ni, markalarını, tesislerini tanıtacak; yeni bağlantılar 
kurmak için fırsatlar kollayacaklar.

Bu sayede bölgesel iş yapmak potansiyeline ve tica-
rete büyük katkı sağlamış olacağız. Ayrıca Çerkez-
köy’ü bir endüstri ve marka üretim merkezi haline 
getireceğiz. Fuarımız İstanbul’dan, Ankara’dan, İz-
mir’den ve hatta Balkanlardan da katılımcıların göz-
de bir buluşma noktası haline gelecek. Bu da ilimize 
ve bölgemize önemli bir kazanım sağlayacak.

Bizler Trakya Kalkınma Ajansı olarak Bölgemiz en-
düstrisinin gelişmesi için elimizden gelen ne varsa 
yapmaya gayret gösteriyoruz. Bu amaçla yürüttü-
ğümüz çok çeşitli çalışmalar var. Burada olduğu 

gibi bölgesel bir endüstri fuarının kurulmasına ve 
yürütülmesine destek de veriyoruz, yeri gelince 
firmalarımızı başka şehirlere veya ülkelere fuarlara 
da götürüyoruz. Onların ihracatlarını arttırmaları için 
DTİM gibi modeller de kuruyor, e-ticaret portalları 
oluşturuyor, dijitalleşmeleri konusunda Çerkezköy 
OSB’de yaptığımız gibi Endüstri 4.0 merkezleri de 
açıyoruz. Tek amacımız, Trakya Bölgesini kalkınmış, 
gelişmiş, üreterek büyüyen bir merkez haline gelmiş 
bir bölge yapmak.

Bu vesileyle, bu fuarın en başından bu yana en büyük 
destekçisi olan TBMM Başkanı Sayın Mustafa Şentop, 
desteklerini hiç esirgemeyen Valimiz Sayın Aziz Yıldı-
rım’a ve fuarı birlikte düzenlediğimiz Çerkezköy TSO 
başkanı Sayın Süleyman Kozuva ve Kalkınma Ajansı 
ekibine en içten dileklerimle teşekkür ediyorum.”

Vali Yıldırım: ”Hem Tarım Hem De Sanayi 
Alanında Gelişmeler Kaydedebiliriz”

Açılışın diğer konuşmalarını Çerkezköy TSO Başka-
nı Süleyman Kozuva, Tekirdağ TSO Başkanı Cengiz 
Günay, Tekirdağ Milletvekili Mustafa Yel, Tekirdağ 
Büyükşehir Belediye Başkanı Kadir Albayrak yaptı. 
Son olarak kürsüye Tekirdağ Valisi Aziz Yıldırım çık-
tı. Ulaşım akslarıyla Tekirdağ’ın gelişmeye müsait 
bir kent olduğunun altını çizen Vali Yıldırım, şunları 
kaydetti:

“Bu fuarda firmaların bir araya gelerek ticaretlerini 
arttırmaları en büyük temennimiz. KOBİ’lerin büyük 
ölçekli firmalarla iş birliği içerisinde olmaları ve 
bölgesel tedarik zincirinin hayata geçmesi ile bölge 
ihracatını artıracaktır. İstanbul’dan pek çok ihracatçı 
bizim bölgemize gelmek istiyor. Biz sanayiyi tarıma 
ya da tersini birbirine tercih edecek değiliz. İkisi de 
ortak olarak gitmelidir.

Verimli topraklarımızda hem tarım hem de sanayi 
alanında gelişmeler kaydedebiliriz. Tarım alanlarının 
yüzde 3’ü sanayi alanı olarak kullanılmakta. Çok iyi 
planlama ile bu yüzde 10’na çıkarılabilir.”

TBMM Başkanı Şentop: “Büyük 
Memnuniyet Duyuyorum”

TBMM Başkanı Mustafa Şentop ise yaptığı konuş-
mada Çerkezköy Endüstriyel Fuarı’na katılmaktan 

ve Tekirdağ’ın gelişmesine katkıda bulunacak bir 
faaliyetin içerisinde olmaktan büyük memnuniyet 
duyduğunu, kent için atılacak her adımın Avrupa’dan 
Asya’ya gücü taşıyacak bir adım olduğunu belirtti.

Trakya’nın son yıllarda cazibe merkezi haline gel-
diğini ifade eden Şentop, bu durumun göç ve nüfus 
hareketliliğiyle de kendini gösterdiğini belirtti. Tür-
kiye’nin son 20 yılda hem altyapı yatırımlarına önem 
vermesinin hem de uyguladığı sürdürülebilir kalkın-
ma ve yatırım programlarının meyvelerini vermeye 
başladığını dile getiren Şentop, şunları kaydetti: 
“Türkiye İhracatçılar Meclisi verilerine göre Türkiye, 
son 12 ayda 212,2 milyar dolarlık ihracatla 211 
milyar dolarlık yıllık hedefini aşmış bulunmaktadır. 
Aylık bazda ise 20 milyar dolarlık ihracat hedefine 
yılsonu itibarıyla ulaşılacağı anlaşılmaktadır. Elbet-
te bu artışta Trakyalı ve Çerkezköylü sanayicileri-
mizin de ciddi katkısı bulunmaktadır. Trakya’nın ve 
Tekirdağ’ın mütevazı tavrı, Türkiye ekonomisindeki 
büyük yerini görmeyi zaman zaman engelleyebilir. 
Ancak bizler biliriz, mütevazılık bizatihi büyük-
lüğün göstergesidir. Türkiye ihracat rakamları 

değerlendirildiğinde Tekirdağ ilimiz, 2017 yılında 
20’inci sırada yer alırken, 2021’in 9 aylık ihracat 
rakamları baz alındığında 16’ıncı sıraya yüksel-
miştir. Özellikle Çerkezköy Endüstriyel Fuarı gibi 
organizasyonların, Tekirdağ’ın sıralamada üst sıraya 
çıkmasına katkı sağladığına inanıyorum. Türkiye’miz, 
yerli ve milli ve sürdürülebilir kalkınma stratejileri 
kapsamında kısa ve uzun vadeli planlarını yapmış ve 
bunları harfiyen uygulamaya özen göstermektedir.”

Şentop, özellikle son 20 yıldır yerli ve milli anlayışıyla 
sürdürülebilir kalkınma programı uygulayan Türki-
ye’nin ekonomik alanda şahlanışının, Türk firmaların 
rekabet gücünün uluslararası alanda artmasının, bu 
gelişmelerin Türkiye’nin uyguladığı bağımsız, milli 
menfaat eksenli dış politikalara yansımasının, Türki-
ye’ye rakip ülkeleri korkutmuşa benzediğini ifade etti.

Şentop’un konuşmasını ardından protokol üyelerinin 
katılımıyla fuarın açılış kurdelesi kesildi ve stantlar 
gezildi. Daha sonra Şentop, Çerkezköy Ticaret ve 
Sanayi Odası’nda basına kapalı gerçekleştirilen top-
lantıda sektör temsilcileriyle bir araya geldi.
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Sağlık Turizminde Yeni Hedef: Romanya
Trakya Kalkınma Ajansı ve Trakya Sağlık Turizmini Geliştirme Derneği iş birliğinde Trakya’ya gelen Romanya Alım Heyeti, Dernek üyesi hastaneler ile ikili 
görüşmeler yaptı ve incelemelerde bulundu. 
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11. YÖREX Fuarı Sona Erdi
Antalya Ticaret Borsası öncülüğünde (ATO) Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) desteğinde bu yıl 11’incisi düzenlenen Yöresel Ürünler Fuarı 
YÖREX’in açılışı Antalya Valisi Ersin Yazıcı, Antalya Büyükşehir Belediye Başkanı Muhittin Böcek ve TOBB Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu tarafından ger-
çekleştirildi. Fuara Trakya Kalkınma Ajansı koordinasyonunda Edirne, Kırklareli ve Tekirdağ’dan Trakya oda ve borsalarının belirlediği firmalar katıldı.

Antalya Ticaret Borsası öncülüğünde Türkiye Odalar 
ve Borsalar Birliği’nin (TOBB) desteğiyle bu yıl 11’in-
cisi ANFAŞ Fuar Merkezi’nde ve Sizin oraların nesi 
meşhur’ sloganıyla düzenlenen Yöresel Ürünler Fu-
arı’nda (YÖREX), Anadolu’nun 12 bin yıllık kültür ve 
medeniyet zenginliğini yansıtan yaklaşık 10 bine ya-
kın ürün, tanıtıldı. Fuarda, 76 il ve KKTC’den 113 oda 
ve borsa, 16 kalkınma ajansı, 83’ü kadın olmak üzere 
150 kooperatif ve 650’nin üzerinde firma yer aldı.

Anfaş Fuar Merkezinde ‘Sizin Oraların Nesi Meşhur’ 
sloganıyla bu yıl onbirincisi düzenlediği YÖREX, 
20 Ekim’de kapılarını açtı. Fuarın açılışına Antalya 
Valisi Ersin Yazıcı, Büyükşehir Belediye Başkanı 
Muhittin Böcek, TOBB Başkanı M. Rifat Hisarcık-
lıoğlu ve 76 ilden çok sayıda üst düzey yönetici, 
oda ve borsa başkanlarının katıldığı YÖREX 2021, 
ziyaretçi akınına uğradı. Fuarın açılışına katılan 

Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut 
Şahin yöresel ürünlerin coğrafi işaret alması ko-
nusuna önem verdiklerine değinerek şunları söy-
ledi: “YÖREX Fuarı Türkiye’de yöresel ürünlerin 
korunması ve katma değerli ürüne dönüştürülmesi 
yolunda 11 yıldır coğrafi işaret farkındalığı ile ilgili 
büyük katkı ortaya koydu. Türkiye’de coğrafi işaretli 
ürün sayısının 921, başvuru işlemleri devam eden 
ürün sayısının da 723 olduğu düşünülecek olursa 
bunda kurumların çalışmaları kadar YÖREX gibi 
organizasyonların da payı var. Biz de Trakya olarak 
hali hazırda 7  ürüne coğrafi işaret aldık, 13 ürün 
de başvuru aşamasında bulunuyor. Ayrıca 10 ürü-
ne daha coğrafi işaret almayı planlıyoruz ve bunun 
ön çalışmaları içerisindeyiz. Şu anda Trakya’nın 
coğrafi işaretli ürün sayısı ise 20 oldu. YÖREX 
Fuarı’nda bu ürünlerin tanıtılmasına önem verdik 
ve coğrafi işaret alan veya alacak ürünleri bu or-

ganizasyonda sergiledik. Önümüzdeki yıl coğrafi 
işaretli ürün sayısını daha da artırmayı planlıyoruz.”
Trakya standında Edirne Badem Ezmesi, Bademli 
Kurabiye, Edirne Meyve Sabunu, İpsala Pirinci, Me-
riç Yerfıstığı, Kırklareli hardaliyesi, Kırklareli Beyaz 
Peyniri, Kırklareli Meşe Balı, Velimeşe Bozası, Pey-
nir Helvası, Malkara Eski Kaşarı, Hayrabolu Tatlısı, 
Tekirdağ Peynir Helvası ve diğer yöresel ürün ve 
lezzetler tanıtılarak satışı yapıldı. Trakya standında 
7 firma, 6 kooperatif ve 1 kamu kurumu yer aldı.

Beş gün süren fuar süresince Trakya standı önemli 
misafirler ağırladı. TOBB Başkanı Rifat Hisarcık-
lıoğlu, Antalya Ticaret Borsası Başkanı Ali Çandır 
birlikte Trakya Kalkınma Ajansı standını ziyaret 
etti ve katılımcı TSO ve borsa başkanları ile bir 
araya geldi. Burada Edirne TSO Başkanı Recep 
Zıpkınkurt, Kırklareli TSO Başkanı Soner Ilık, Trak-

ya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut Şa-
hin,  Edirne Ticaret Borsası Başkanı Özay Öztürk, 
Tekirdağ Ticaret Borsası Başkanı Osman Sarı, 
Kırklareli Ticaret Borsası Başkanı Turhan Altıntel, 
Keşan Ticaret Odası Başkanı İsmail Şapçı, Keşan 
Belediye Başkanı Mustafa Helvacıoğlu tarafından 
Hisarcıklıoğlu, ve Çandır’a Trakya lezzetlerinden 
oluşan hediye paketleri verildi. YÖREX’in dördüncü 
günü TRAKYAKA standını ziyaret eden Gazeteci 
Yalçın Bayer, katılımcı firma ve kooperatiflerin 
ürünlerini inceledi ve bunların bazılarını sosyal 
medya hesaplarından okuyucuları ile paylaştı. 

Fuar süresince YÖREX’e Trakya’dan katılan fir-
ma ve kooperatifler yüz yüze görüşmeler ve 
stant ziyaretleri yoluyla yeni iş ilişkileri kurdu 
ve siparişler aldı. Ayrıca kimi yeni ürünlerin fik-
ri ve hazırlık aşamaları ile ilgili ilk adımlar atıldı.  

Temel amacı Romanya pazarında Trakya Bölgesi’ni 
Türkiye’deki medikal turizm destinasyonlarından biri 
olarak tanıtmak olan organizasyona katılan ve 9 ki-
şiden oluşan Romanya Alım Heyeti, 4 gün boyunca 
kendileri için hazırlanan etkinliklere katıldı, incele-
melerde bulundu. Heyette diş hekimi, doktor, aracı 
kuruluş, sigorta temsilcileri ile basın temsilcileri yer 
aldı. Konuk heyet ile Dernek üyesi İrmet Hastanesi, 
Optimed Hastanesi, Vatan Hastanesi, Medikent Has-
tanesi, Sevgi Ağız ve Diş Sağlığı Polikliniği, Trend 
Health Sağlık Turizmi Acentesi, Medi Thrace Sağlık 
Turizmi Acentesi ikili görüşmeler gerçekleştirdi.

İlk gün Çorlu’da yapılan organizasyonda Heyet üyeleri 
Trakya Sağlık Turizmini Geliştirme Derneği üyeleri ile 
tanıştı ve yüz yüze görüşmeler yaptı. Burada konukla-
ra bir konuşma yapan Trakya Kalkınma Ajansı Genel 
Sekreteri Mahmut Şahin 2017 yılında başladıkları 
sağlık turizmi çalışmalarında kat ettikleri mesafe 
hakkında bilgi verdi. Şahin şunları söyledi: ”Bölge-
mizde Ajansımız, il sağlık müdürlüklerimiz ve sağlık 
tesislerimizle iş birliğinde medikal turizmin gelişti-
rilmesi için 2017 yılında çalışmalarımıza başladık. 
Ajans koordinasyonunda yürüttüğümüz bu çalışma-
lara 2020 yılında kurduğumuz dernek ile devam edi-

yoruz. Bu etkinlikte Romanya’dan gelen alım heyetini 
bölgemizde ağırlayacağız. Heyet, etkinliğe dâhil olan 
sağlık tesislerimiz ve aracı kuruluşlarımızla görüşme-
ler yapacak, sağlık tesislerimizin altyapısını, hizmet 
kalitesini yerinde görecek.  Romanya pazarında Trak-
ya Bölgesi’nin medikal turizmde iddialı olduğunu an-
latma ve kendimizi tanıtma fırsatı bulacağız. Etkinliğe 
bölgemizden katılan tüm sağlık tesislerimizin verimli 
görüşmeler yapmalarını dilerim.”

Organizasyonda bir hoş geldiniz konuşması yapan 
Trakya Sağlık Turizmini Geliştirme Derneği Başkanı 
Mustafa Dönmez bu organizasyonu düzenlemelerin-
deki temel amacın Trakya hastane altyapısını Roman-
ya’ya tanıtmak olduğunu söyledi. Açılış konuşmaları-
nın ardından 7 dernek üyesi ile Romanya ‘dan gelen 9 
kişilik ekip B2b toplantıları gerçekleştirdi. 

“Ziyaret Ettiğimiz Tesislerden Etkilendik.”

Organizasyonun son 3 gününde ise Heyet, Dernek 
üyesi hastaneleri ziyaret etti ve imkânları hakkında 
bilgi aldı. Romanya ekibinden MedTourist Advisor 
şirketi yetkilisi Andrei Stirbulescu ziyaret ettikleri 

tesisler hakkında şunları söyledi: “ Türkiye’ye daha 
önce bir kez geldim. O zaman da İstanbul’a gelmiştim. 
Trakya Bölgesi’nde ilk kez bulunuyorum. Etkinlik sü-
resince ziyaret ettiğimiz tüm sağlık tesislerinden çok 
etkilendik. Her birinin sağlık altyapısı ve hekim kad-
rosunun çok güçlü olduğunu gördük. Medikal turizm 
anlamında da Romanya ve Trakya Bölgesi arasında 
iş birliğini başlatacak ilk adımı attık. Romanya’dan 
Türkiye’ye hali hazırda onkoloji, plastik cerrahi ope-
rasyonlar, saç ekimi gibi alanlarda hastalar geliyor. 
Bu konularda sağlık hizmeti almak isteyen hastaları-
mıza İstanbul’a çok yakın, kaliteli ve daha hızlı tedavi 
olabilecekleri Trakya Bölgesi’ni önereceğiz. Ziyaret 
ettiğimiz her sağlık tesisinin alt yapısından, sunulan 
hizmetlerin her birinden çok etkilendik”
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Çorlu TSO Meclis Toplantı Salonu’nda yapılan top-
lantıya Tekirdağ Valisi Aziz Yıldırım, Çorlu Kayma-
kamı Cafer Sarılı, Trakya Kalkınma Ajansı Genel 
Sekreteri Mahmut Şahin, Namık Kemal Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. Mümin Şahin, Çorlu TSO Başkanı 
İzzet Volkan, Çorlu TÜGVA İlçe Temsilcisi Mustafa 
Kelle ve basın mensupları katıldı. Çorlu Ticaret ve 
Sanayi Odası Meclis Toplantı Salonu’nda yapılan 
toplantıda konuşan Vali Yıldırım; “Çerkezköy ve 
Çorlu Ticaret ve Sanayi Odamız Üniversitemizle 
burada bir birliktelik kuruyorlar. Mavi yakalı, beyaz 
yakalı, kalifiye eleman eksikliğini ortadan kaldırmak 
için bir araya geldiler. Bu kurumlarımıza maddi 
destek veren kurum ise Trakya Kalkınma Ajansı’dır. 
Gayemiz üniversitemize yeni bir açılım sağlamak, 
sanayicilerimizin eleman ihtiyaçlarını giderebilecek 
bir faaliyette bulunmaktır.

Bu projede emeği geçen tüm arkadaşlarımıza te-
şekkür ediyorum. Çorlu ve Çerkezköy Ticaret ve Sa-
nayi Odası Başkan ve yetkililerine, Rektörümüze ve 
hocalarımıza, Kalkınma Ajansımıza, yeni bir atölye 
açacak olan TÜGVA yetkililerine teşekkürü bir borç 
biliyorum. İnşallah hayırlara vesile olur. Eğitimli, 
donanımlı, mevcut teknolojiyi geliştiren elemanların 
yetişmesine vesile olmasını temenni ediyorum.” 
dedi.

Toplantıda söz alan Trakya Kalkınma Ajansı Genel 
Sekreteri Mahmut Şahin mesleki eğitime kurum 
olarak önem verdiklerini söyledi. Şahin şunları 
söyledi:” Bu daha önce de belirttiğim gibi istihdam 
garantili bir proje olacak. 18 aylık proje kapsamında 
eski Ağır Ceza Mahkeme binasını yenileyeceğiz ve 
burasını mesleki eğitim veren bir merkez haline ge-

tireceğiz. Lise ve Meslek Yüksekokulu Mezunu Genç 
19-29 yaş grubu İşsizler: Tekirdağ ili ve ilçelerin-
deki ortaöğretim ve ön lisans mezunu işsiz gençler 
projenin temel hedef grubudur. Projenin bu grubu 
hedef alma nedenlerinden biri, bölgedeki genç iş-
siz sayısının yüksekliğidir. Yenileyeceğimiz binada 
Mekatronik ve Otomasyon Atölyesi; CNC ve Talaşlı 
İmalat Atölyesi; Teknoloji ve Tasarım Atölyesi oluş-
turacağız. TÜGVA tarafından kurulacak İcathane 
Atölyesi ile gençlere kodlama ve robotik endüstriyel 
tasım eğitimi verilecek. Projenin oluşturulmasında 
emeği olan tüm kurumları ve çalışanlarını kutluyor 
ve projenin hayırlara vesile olmasını diliyorum.” 

Lansmanda söz alan Namık Kemal Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. Mümin Şahin, Çorlu TSO Başkanı 
İzzet Volkan ve Çorlu TÜGVA Temsilcisi Mustafa 

Kelle projenin hangi ihtiyaçtan doğduğunu ve hangi 
sıkıntıları çözeceğini açıklayan konuşmalar yaptılar.  

Uygulama süresi 18 ay olacak projenin topla-
ma bütçesi 1.800.000 TL olacak ve bu bütçenin 
1.400.000 TL’si Trakya Kalkınma Ajansı tarafından 
karşılanacak. Bu kapsamda, Çorlu ve çevresinde 
bir mesleği olmayan liseli ve meslek yüksekokullu 
gençlerin alanında uzman eğitimciler tarafından 
ücretsiz olarak verilecek meslek edindirme eğitim-
leri ile yetiştirilmesi ve bu kişilerin sanayide aranan, 
yüksek vasıflı teknik elemanlar olarak istihdam 
edilmesi hedefleniyor.  Proje kapsamında Çorlu’da 
bulunan eski Ağır Ceza Mahkeme Binası restore 
edilerek, atölyeler yapılacak ve atölyeler ekipman 
ile donatılacak. 

Bu yılki Teknik Destek Programı kapsamında 
STK’lar ve kamu kurumları için ayrılan 800 bin 
TL’lik kaynağın bir bölümünü Eylül – Ekim dönemi 
başvurularına aktarmak üzere değerlendirme ça-
lışmalarını tamamlayan Trakya Kalkınma Ajansı, 
Tekirdağ’dan gelen 5, Edirne’den gelen 9 ve Kırk-
lareli’den gelen 6 projeyi başarılı buldu. İlk kez bu 
yıl uygulanan destek kapsamında imalat, turizm 
ve tohumculuk sektöründe faaliyet gösteren iş-
letmelerin kurumsal kapasite eksikliği nedeniyle 
hazırlık ve uygulama aşamalarında karşılaştıkları 
sıkıntıların çözümüne dönük eğitim ve danışmanlık 
projelerine verilecek destekten de 2 firmanın ya-
rarlanması uygun bulundu.

Söz konusu 22 teknik destek talebinin büyük bö-
lümünü kamu kurum ve kuruluşları ile sivil toplum 
örgütleri, belediye ve üniversite gibi kurumlardan 
gelen mesleki gelişim eğitimleri ve kurumsal kapa-
site geliştirme çalışmaları oluşturdu.

Trakya Kalkınma Ajansı, 2021 yılı Teknik Destek 
Programı kapsamında Kasım-Aralık döneminde 
öngörülen 1.600 bin TL’lik kaynağın tüketildiği nok-
taya kadar başvuru kabul edecek.

Başvuruları devam eden 2021 Yılı Teknik Destek 
Programı 2. dönem sonuçlarına https://www.
trakyaka.org.tr/tr/45336/2021-Yili-Teknik-Des-
tek-Programlari-Eylul-Ekim-Donemi-Basarili-Bas-
vurular-Listesi linkinden ulaşabilirsiniz.

Eski Çorlu Ağır Ceza Mahkemesi Meslek Edindirme Eğitim Merkezi Oluyor

2021 Yılı Teknik Destek Programı’nda İkinci Dönem Kazananları Belli oldu

Trakya Kalkınma Ajansı tarafından desteklenen, Tekirdağ Namık Keaml Üniversitesi tarafından hazırlanan ve Çorlu TSO, Çerkezköy TSO ve Türkiye Gençlik 
Vakfı’nın(TÜGVA) ortağı olduğu Üniversite-Sanayii El Ele Gençler Hazır Geleceğe projesinin lansman toplantısı Çorlu’da yapıldı.

Trakya Kalkınma Ajansı, 2021 Yılı Teknik Destek Programı kapsamında Eylül –Ekim döneminde gelen başvurular arasından destek almaya hak kazananları belirledi. 
Ajans uzmanlarından oluşan komisyonun yaptığı değerlendirme neticesinde 31 başvuru sahibinden 22’sinin teknik destekten yararlanması uygun görüldü.
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Ukraynalı Tur Operatörleri Trakya’yı Gezdi ve Deneyimledi 
Trakya Kalkınma Ajansı, Kültür ve Turizm Bakanlığı, Türkiye Turizm Tanıtım ve Geliştirme Ajansı iş birliğiyle Ukraynalı tur operatörleri, tanıtım gezisi kapsa-
mında Trakya’da konuk edildi. 

Trakya’nın turizmde sahip olduğu tarihi, kültürel 
ve gastronomik değerlerin tanıtımı ve tur firmaları 
tarafından pazarlanmasına dönük olarak düzen-
lenen tanıtım gezisine Ukrayna’dan tur operatör-
leri katıldı. Gezinin ilk gününde tur operatörlerine 
Lüleburgaz’da bulunan Arcadia Bağları tanıtıldı 
ve Trakya Bağ Rotası hakkında bir sunum yapıldı. 
İkinci günde ise Trakya Kalkınma Ajansı tarafından 
2017 yılında uygulanmaya başlanan Kırklareli’de 
Kırsal Turizmin Geliştirilmesi programı kapsamında 
yapılan çalışmalar anlatıldı; Poyralı Kültür Evi ve 
Demirköy’de bulunan tarihi ve turistik mekânlar 
ziyaret edildi. Üçüncü günde Kırklareli merkezine 
dönen misafirler, Kırklareli Olgunlaşma Enstitüsü-
nü gezdi. Enstitü Müdürü Hilal Özefsun tarafından 
tur operatörlerine buradaki çalışmalarla ilgili bilgi 
verildi. Operatörler ardından enstitüde killi top-

raktan bardak, fincan, vazo gibi süs eşyası yaptı. 
Operatörlere daha sonra enstitüde Trakya mutfağı 
hakkında bilgiler aktarıldı, misafirler burada çöm-
lek yapımını deneyimledi, Yayla Mahallesini gezdi 
ve burada yapılan çalışmalar hakkında bilgi aldı.   
Günün ikinci yarısında Edirne’ye geçen konuk 
tur operatörleri Sultan Beyazıt Sağlık Müzesi ve 
Alipaşa Çarşısını gezerek alışveriş yaptı. Gezinin 
dördüncü gününün ilk kısmını da Edirne’ye ayıran 
Balkan tur operatörleri Edirnekari El Sanatları 
Merkezi, Büyük Sinagog, Selimiye Camii, Edirne 
Etnografya Müzesi, Bulgar Kilisesi gibi tarihi ve 
turistik yerleri ziyaret etti. Edirne’de son olarak 
Arda Bağları’nda tadım yapan misafirler Tekir-
dağ’a geçti. Tekirdağ’da il merkezi, Rakoczi Mü-
zesi ve Tekirdağ Arkeoloji Müzesi’ni gezen ko-
nuklar Barel Bağları ziyareti ile programı bitirdi.

Şahin: ”Çalışmalarımızın Meyvesini 
Topluyoruz”
 
Ukraynalı tur operatörlerinin Trakya’ya yaptığı zi-
yareti değerlendiren Trakya Kalkınma Ajansı Genel 
Sekreteri Mahmut Şahin, Bölge turizmini istediği-
miz seviyeye sindire sindire çekeceğiz dedi. Şahin 
şunları söyledi:” Trakya’da turizmi yılın tamamına 
yaymak için çalışmalarımız var. Trakya Bağ Ro-
tası, Kırklareli Kırsal Turizm Rotası, Mimar Sinan 
Rotası gibi rotaları daha önceki yıllarda hazırla-
mış, yerli ve yabancı tur operatörlerine tanıtmaya 
başlamıştık. Tanıtımı yaparken birebir ve yüz yüze 
pazarlama çalışmalarına ağırlık verdik. İlk olarak 
İstanbul, İzmir ve Ankara’da faaliyet gösteren yerli 
tur operatörlerimiz Trakya’ya daha yoğun gelme-
ye başladılar. Daha önce Bölgemize 3-4 firma tur 

düzenlerken bugün bu sayı 8 oldu. Hepinizin takip 
ettiği gibi daha önce Ortadoğu’dan, Balkanlar’dan 
tur operatörlerini ağırlamıştık. Bunlardan da güzel 
sonuçlar alıyoruz. Ekim ayı sonunda konuk ettiğimiz 
Balkan tur operatörlerinden Sırbistan, Bosna-Her-
sek ve Bulgaristan’dan birer firma rotalarımızı tur 
programlarına koyarak satışını yapmaya başladı. 
Son olarak Ukrayna’dan gelen tur operatörlerini 
Trakya’da konuk ettik. Program Bağ Rotası ağırlıklı 
hazırlandı. Ulusal ve uluslararası düzeyde yaptığı-
mız çalışmaların meyvesini topluyoruz. Trakya’da 
turizmin birden yoğunlaşmasını, patlamasını iste-
miyoruz, öngörmüyoruz. Trakya turizmini hak ettiği 
yere sindire sindire çekeceğiz. Bize çalışmalarımız-
da destek veren kamu kurum ve kuruluşları ile pay-
daşlarımıza ve Trakyalı hemşerilerimize teşekkür 
ediyorum.”          

Balkan Tur Operatörleri Trakya’da
Trakya Kalkınma Ajansı, Kültür ve Turizm Bakanlığı, Türkiye Turizm Tanıtım ve 
Geliştirme Ajansı iş birliğiyle Balkan tur operatörleri, tanıtım gezisi kapsamın-
da Trakya’da ağırlandı.

Trakya’nın turizmde sahip olduğu tarihi, kültürel 
ve gastronomik değerlerin tanıtımı ve tur firmaları 
tarafından pazarlanmasına dönük olarak düzen-
lenen tanıtım gezisine Bulgaristan, Sırbistan ve 
Bosna Hersek’ten 10 tur operatörü katıldı. Gezi-
nin ilk gününde tur operatörlerine Lüleburgaz’da 
bulunan Arcadia Bağları tanıtıldı ve Trakya Bağ 
Rotası hakkında bir sunum yapıldı. İkinci günde ise 
Trakya Kalkınma Ajansı tarafından 2017 yılında 
uygulanmaya başlanan Kırklareli’de Kırsal Turiz-
min Geliştirilmesi programı kapsamında yapılan 
çalışmalar anlatıldı ve Demirköy’de bulunan tarihi 
ve turistik mekânlar ziyaret edildi. Üçüncü günde 
Kırklareli merkezine dönen misafirler burada çöm-

lek yapımını deneyimledi, Yayla Mahallesini gezdi 
ve burada yapılan çalışmalar hakkında bilgi aldı.   
Günün ikinci yarısında Edirne’ye geçen konuk 
tur operatörleri Sultan Beyazıt Sağlık Müzesi ve 
Alipaşa Çarşısını gezerek alışveriş yaptı. Gezinin 
dördüncü gününün ilk kısmını da Edirne’ye ayıran 
Balkan tur operatörleri Edirnekari El Sanatları 
Merkezi, Büyük Sinagog, Selimiye Camii, Edirne 
Etnografya Müzesi, Bulgar Kilisesi gibi tarihi ve 
turistik yerleri ziyaret etti. Edirne’de son olarak 
Arda Bağları’nda tadım yapan misafirler Tekir-
dağ’a geçti. Tekirdağ’da il merkezi, Rakoczi Müze-
si ve Tekirdağ Arkeoloji Müzesi’ni gezen konuklar 
Barel Bağları ziyareti ile programı bitirdi.


